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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNI
CIPAL DE MARIANA, 

MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E CINCO DE MARÇO DE DOIS MIL E DE
ZENOVE (25-03-2019): 

Aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e dezenove, às dezesseis horas e quinze minutos 

no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do Vereador Edson
 Agostinho que contou com 

a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositiv
o Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou aberto
s os trabalhos. O presidente 

consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da Ata da Sétima Re
união Ordinária, realizada 

no dia dezoito de março de dois mil e dezenove ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 

contrária, a Ata foi aprovada por unanimidade. COMUNICAÇÃO: Lei
tura das Correspondências. 

Leitura dos Projetos de Lei: nº16/2019 (autoria do prefeito municipal). Pela ordem o vereador 

Gerson, pediu que a secretaria da Casa, que encaminhe um oficio a se
cretaria de obras para que 

compareça na próxima reunião da comissão finanças, legislação e just
iça, para que debatam sobre o 

projeto.nº17/2019 (autoria do prefeito municipal). nº18/2019 (autor
ia ). O vereador Gerson pediu que 

o presidente, consultasse o plenário se todos os vereadores con
cordavam em votar o projeto em 

única votação e discursão. Leitura dos Requerimentos: nº40/20
19 ( autoria dos vereadores José 

Jarbas, Bruno Mól e Juliano) nº43/2019 (autoria de todos os 
vereadores) nº44/2019 (autoria do 

vereador Deyvson), nº39/2019 (autoria do vereador Deyvson) nº41/2019 (autoria do Vereador 

Deyvson) nº42/2018 ( autoria do Vereador Deyvson). Leitur
a das Indicações: nº143/2019 (autoria 

da Vereadora Daniely), nº146/2019 (autoria do vereador 
Edson Agostinho), nº142;144;145/2019 

(autoria do vereador Antônio Marcos) , nº158;164;165 (autoria do vereador Cristiano) nº 148;149; 

(autoria do vereador Gerson Cunha) nº155;156;157/2019 (autoria do vereador Deyvson) 

nº152;153;154 (autoria do vereador Ronaldo Bento) nº
147/2019; (autoria do vereador Geraldo 

Sales), nº161,166,167/2019 (autoria do vereador Juliano)
 nº162,163,172/2019 (autoria do vereador 

Marcelo). Leitura da Moção de Pesar: Pelo passamento 
do infante Leonardo Pedro Oliveira Santos 

(autoria do Vereador Ronaldo Bento). A reunião ocorreu
 sem intervalo. Pela ordem o vereador 

Geraldo Sales pediu que a assessória dessa Casa fize
sse uma matéria alertado que o Refis termina 

no final desse mês. O vereador Antônio Marcos coment
ou sobre a importância do projeto sobre o 

REFIS, e disse ainda que essa foi uma questão muito 
debatida na Casa. Com a palavra o vereador 

Juliano ratificou a fala dos vereadores Antônio Marco e
 Geraldo Sales, sobre a importância de alertar 

os cidadãos sobre o REFIS, uma vez que o prazo d
e pagamento já foi prorrogado. Pela ordem o 

vereador José Jarbas pediu que o presidente da Cas
a, pudesse abrir a palavra ao morador de 

Cachoeira o Senhor Sebastião, para que ele explane 
questões referentes água do referido distrito. 

Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº18/2019 
o presidente submeteu o Projeto em única 

discussão e votação sendo aprovado por unanimid
ade. REQUERIMENTOS: nº39/2019 o 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade. nº40/2019 o vereador Antônio Marcos, comentou sobre a importância do 

requerimento, salientando assim que a agua do distrito d
e Cachoeira do Brumado se encontra, de 

maneira inadequada para consumo disse que seria interessante que fosse apresentado o 

requerimento para toda a população do referido distrito, comen
tou ainda sobre as obras da construção 

de uma nova estação de tratamento de agua do que serão feitas no Distrito d
e Cachoeira do Brumado. 
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O vereador Bruno, parabenizou o vereador José Jarbas e Antônio Marcos pela luta, por uma água de 

qualidade no distrito de Cachoeira, salientando então a importância de que a obra inicie o mais rápido 

no local, uma vez que o distrito tem uma grande importância para o município. Aproveitando a 

oportunidade o vereador comentou sobre o início da tarifação de água no município, dizendo então 

que não e contra a tarifação de água no município, e sim a maneira do como foi feito, comentou ainda 

sobre o decreto de calamidade no qual o prefeito anunciou. Prosseguindo o vereador José Jarbas 

também se pronunciou referente ao decreto de calamidade no qual o prefeito anunciou, e salientou 

sua insatisfação com o que vem acontecendo no município dizendo que o prefeito realizou cortes em 

recursos dos quais não fazem diferença quase nenhuma para a receita do município. Disse também 

que não concorda com a tarifação de agua no município, dizendo que a agua de Mariana e de péssima 

qualidade, e sendo assim não poderia ser cobrada. E então pediu que a secretaria da Casa peça um 

parecer para avaliar se essa tarifação de agua está dentro da legalidade, e pediu também que faça 

uma audiência para debater questões sobre a tarifação de agua no município, pediu que a audiência 

ocorra nessa Casa. O vereador Geraldo Sales com a palavra, informou que na época em que o projeto 

sobre tarifação de agua foi votado, ele foi o único que votou contra o TBO, dizendo então que votou 

contra, pelo fato de não concordar com o valor de iluminação publica. Disse então que e favorável ao 

pagamento de agua, mas que os moradores teria um limite para gastar de agua, e se caso 

ultrapassasse o limite começaria a cobrar, ressaltou que é necessário investimento na agua no 

município. O vereador José Jarbas concordou com as falas do vereador Geraldo Sales, dizendo que 

concorda com a tarifação de agua, desde que seja distribuída uma agua de qualidade dizendo que a 

maneira que o abastecimento de agua e feito no município, não tem condições para que seja cobrada. 

O vereador Antônio Marcos, concordou com o pedido do vereador José Jarbas sobre a realização de 

uma audiência pública para tratar sobre a tarifação de agua, e comentou sobre a obra que vai ser 

feita em Cachoeira do Brumado, informando que o Amarildo do SAAE, disse que a agua do distrito 

será distribuída com qualidade e que o distrito terá tarifação de agua após a realização da obra. Disse 

ainda que está visitando diversas estação de tratamento de agua no município, e ressaltou que a 

população não sabe, mas que grande parte do município já recebe tratamento de agua adequada. 

Pela ordem o vereador Juliano, informou sobre a importância de citar o deputado Paulo Abi-Ackel, no 

qual cooperou para que esse recurso da obra da construção de ETA chegasse até o distrito de 

Cachoeira. E em relação a audiência publica o vereador informou que, desde dois mil e cinco o 

município já poderia cobrar tarifação de agua, e esclareceu que a TBO existe várias maneiras de 

tarifação, e informou ainda que as famílias que possuem qualquer cadastro em programas sociais do 

município está, isenta da tarifação. o presidente submeteu o requerimento em única discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade. nº 41/2019 Pela ordem o vereador Deyvson justificou 

o requerimento, informando que recebeu diversos questionamentos dos moradores do local. Pediu 

ainda que a comissão de obra realizasse uma visita técnica afim de avaliar o que pode ser feito no 

local. Com a palavra o vereador Bruno, parabenizou o vereador Deyvson pelo requerimento, 

ressaltando o perigo em que os moradores do Bairro São Gonçalo se encontra no referido local. Pela 

ordem o vereador Antônio Marcos parabenizou o vereador Deyvson pelo requerimento, e aproveitou 

a oportunidade para citar também o risco em que os moradores do Bairro Santa Rita de Cassia 

também vem sofrendo, diz !!g que são vidas que estão em jogo. o presidente submeteu o 
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requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 42/2019 o 
presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade. 43/2019. Pela ordem o vereador Bruno Mol, salientou a forma desrespeitosa em que 
foi feito a cassação o ex-veredor Bento. E informou que o projeto precisa ser levado em consideração 
uma vez que o ex-vereador foi cassado de forma ilegal. Salientando assim que o processo não pode 
ficar parado, e pediu para que os demais vereadores, exija resposta do executivo. Pela ordem o 
vereador Antônio Marcos parabenizou os demais vereadores pelo requerimento. o presidente 
submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 
nº44/219 O vereador Deyvson justificou o requerimento alegando que recebeu diversos 
questionamentos dizendo que vários motoristas estavam “jogados” nos setores, e que também teve 
informações existe diversos motoristas que não estão capacitados para dirigir os carros que dirigem, 
disse ainda que no dia vinte e dois, ele recebeu uma denúncia que existem muitos carros da prefeitura 
parados, e então ele passou na garagem para ver se a denúncia que tinha recebido estava de acordo, 
e que quando chegou lá ele se deparou com vários carros parados, inclusive dois ônibus e 
ambulâncias. E informou que está aguardando resposta por parte do executivo sobre os 

questionamentos que foram feitos no requerimento para que assim possa tomar as devidas 

providencias O vereador Cristiano informou que um dos ônibus citado pelo vereador Deyvson foram 

doados pelo Cristiano Silveira, atendendo um pedido do mandato do vereador, e o outro foi doado 

pelo deputado Alencar da Silveira, e informou que ele acompanhou desde o inicio o processo de 

doação desses ônibus, colocando assim os ônibus eram pra ter chegado até o município no ano 

passado, mas por se tratar de um ano eleitoral, não foi possível que os ônibus chegassem até o 

município, e informou que o Danilo Brito correu muito atrás para que esse recurso chegasse até o 

município. E informou que recebeu informações que a demora para que o ônibus esteja rodando e 

porque abriu o processo de contratação de motorista. E enfatizou que vai esperar respostas do 

executivo referentes ao requerimento do vereador Deyvson. E disse ainda que o que e mais 

importante é que o município conseguiu adquirir esse transporte, que é algo muito benéfico para o 

município. o presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado 

por unanimidade. Tribuna Livre: A Senhora Aparecida Tavares, esteve presente da Casa para falar 

sobre a instituição ADEM iniciou dizendo sobre o oficio que foi protocolado na câmara, no qual cita 

quais são as principais demandas da instituição Em seguida fez uma apresentação para explanar 

qual é o objetivo da ADEM. Com a palavra a Aparecida ressaltou que a ADEM veio para unir força e 

buscar recursos para as pessoas portadores de deficiências. Disse ainda que foi feito um projeto e 

pediu para que a Câmara analise o projeto. que se trata da aquisição de uma sede para referida 

instituição. Com a palavra o vereador Bruno salientou a importância da instituição, e enfatizou o bom 

trabalho em que a ADEM tem dentro do município, o vereador Bruno citou o espaço o Recreavida, 

dizendo que seria interessante se conseguisse uma sessão do espaço para que se tenha uma espaço 

voltado para a instituição, pediu que a Casa faça um requerimento pedindo para que o executivo ceda 

algum espaço do Recreavida e também algum funcionário para a instituição. Pela ordem o vereador 

Antônio Marcos salientou o trabalho maravilhoso que a instituição tem, e salientou que realmente 

seria interessante que município desse um apoio para atender a demanda da instituição. Pela ordem 

o vereador Juliano, também parabeni os membros da ADEM, que estiveram presentes, e 
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agradeceu a senhora Aparecida pelo trabalho que vem realizando junto a instituição. Com a palavra 
a vereadora Daniely também parabenizou o trabalho da instituição e aproveitou a oportunidade para 
citar, uma solicitação que já havia recebido no ano passado sobre a implementação de um parquinho 
com brinquedos voltados para portadores de deficiência, e disse que mesmo o município estando 
com dificuldades financeiras estará buscando parcerias, para tentar construir esse parque, a 
vereadora se colocou a disposição da instituição. Dando prosseguimento o vereador Cristiano, 
também parabenizou o trabalho da instituição, e enfatizou a importância que o trabalho da instituição 
seja reconhecido, disse também que seria interessante analisar um espaço para a instituição dentro 
do espaço UAITEC, uma vez que o espaço já está todo equipado para receber pessoas portadoras 
de deficiência. Com a palavra o vereador José Jarbas, parabenizou a instituição e disse que está a 
disposto a ajudar a instituição. À senhora Aparecida fez questão de apresentar e ressaltar a 
importância da adequação da lei úmero 3.238, de trinta de agosto de dois mil e dezoito, que se trata 
da criação de um Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência de Mariana, dizendo 
que a lei teria sido enviada ao presidente do CONPED, no qual apontou erros no texto e dentro eles, 
a união do conselho e de fundo em um só projeto de criação da sede e cessão. O Senhor Carlos 
membro da ADEM ressaltou, importância de se ter um espaço para a instituição, dizendo que a 
maneira que vive hoje e improvisada em sua casa, e enfatizou a importância do atendimento 
especializado na instituição. O vereador Marcelo sugeriu que faça uma reunião para achar um 
caminho para a questão de conseguir adquirir um espaço para o instituto. Dando prosseguimento e 
atendendo ao pedido do vereador José Jarbas que fosse aberta a palavra ao Sebastião, para que o 
mesmo possa se manifestar sobre a agua do distrito de Cachoeira de Brumado, o presidente passou 
a palavra para o senhor Sebastião. Com a palavra o senhor Sebastião, levantou diversas demandas 
da comunidade, comentou então sobre a falta de saneamento básico, a agua de má qualidade em 
que o distrito recebe, e a problemática do excesso de animais no distrito, colocando assim que o 
distrito fica muito sujo e cheio de fezes de cachorro, o senhor salientou então que tudo que foi citado 
envolve acaba por envolver uma questão de saúde pública. Com a palavra o vereador José Jarbas 
agradeceu o senhor Sebastião e se colocou à disposição de toda a comunidade de Cachoeira, 
lembrou ainda da audiência pública que vai ocorrer para tratar sobre a agua do referido distrito. 
Palavra Livre. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo, o Presidente encerrou a Reunião às vinte 
horas e oito minutos S & 


